

## До первых морозов

В канун Нового года прославленная на всю область отопительная система нашего поселка подверглась первому после реконструкции серьезному испытанию. И, увы, морозы выявили ее слабые места. Новогодние праздники для большинства жителей центральной части поселка были испорчены холодом в квартирах. И, садясь за праздничные столы, они недобрными словами поминали обещания областного и районного руководства о грядущем изобилии тепла в Яе и их торжественные рапорты перед открытием новой котельной. Морозы показали, что хвалиться «достижениями» рано. За праздничные дни были разморожены системы отопления зданий школы № 2, аптеки, милиции... По словам заместителя главы районной администрации Валентины Тищенко, причина тому — порыв теплотрассы около вспомогательной школы. Из-за порыва тепло с котельной по ул. Ленинградской не поступало, а уходило в землю. Коммунальщики обнаружили этот порыв 2 января и взялись за его устранение. На семь часов пришлось полностью останавливать котельную, так как задвижки на теплотрассах повсеместно вышли из строя, а отключить один аварийный участок не останавливалась котельную, невозможно.

Специалисты коммунальной службы аварию устранили, но никаких гарантий, что подобные аварии не повторятся, так как теплотрассы, проложенные от этой котельной, изношены до предела и не обновлялись уже много лет. Валентина Тищенко не знает, как доживать

зиму с этими гнилыми трассами. Прежде чем перерезать символическую красную ленточку и возвещать о реконструкции котельной, необходимо было позаботиться и об этой проблеме. Но, как всегда, у нас выдали желаемое за действительное и отложили ремонт теплотрасс до лучших времен, когда времени, а может, и денег будет побольше. Но, учитывая нынешнюю ситуацию с финансированием района, в лучшие времена не верится.

Большие надежды мы возлагали и на построенную в этом году под непосредственным патронажем губернатора новую котельную. Нам обещали, что после ее ввода в эксплуатацию никаких проблем с теплом не будет. И по началу ее работы жители пятиэтажек чувствовали себя комфортно. Но стоило коммунальщикам установить шайбы в теплотрассы для того, чтобы равномерно распределить тепло, поступающее с котельной, по всем участкам, как вновь в квартирах стало прохладно. По словам В. Тищенко, регулировка тепловых сетей была произведена по расчетам Кемеровского проектного института. А холод не связан с установкой шайб. Для того, чтобы появилось тепло в квартирах, надо поднимать теплоотдачу котельной. Однако теплоотдача новой котельной не повышается, а понижается. Так, 31 декабря вышел из строя дымосос. По этой причине остановились 4 котла. Такой вот новогодний «сюрприз» получили коммунальщики и жители микрорайона. Запчасти для ремонта дымососа привезли из Кемерово

(своих запасов нет) и 3 января устранили неисправность.

Закономерен вопрос: почему на новой, только что введенной в эксплуатацию котельной возникают ЧП? По здравому смыслу, новая техника должна работать без перебоев. Вспомним, в какой спешке монтировалась котельная. А народная мудрость гласит: «Поспешши — людям насмешишь». Работа методом аварии без ошибок и просчетов не обходится. Другие причины высокой аварийности новой техники мне называли рабочие котельной и их бригадир. По их мнению, оборудование настройку поступало бросовое. Так, три электродвигателя уже «полетели» потому, что они были перемотаны (после ремонта). Затем мне наглядно продемонстрировали ошибку проектировщиков. Железные балки, которые крепят систему углеподачи, поставлены непосредственно в топки механических котлов. От высокой температуры они плавятся и разрушаются. Два ме-

сяческих котла по этой причине необходимо уже сейчас останавливать на ремонт. Три котла стоят в настоящее время по разным причинам. И хотя рабочие котельной исправно кочегарят оставшиеся, доводя температуру воды на выходе до нормы, в общей сложности мощности котельной не хватает на отопление всех объектов.

Много хлопот доставляет кочегарам уголь. Это не уголь, а угольная крошка вперемешку со снегом и грязью. Когда ее засыпают в бункеры котлов, он трамбуется, застrevает и не поступает в топку. Рабочие вынуждены были «усовершенствовать» конструкцию бункеров, прорезав в них дырки для того, чтобы проталкивать уголь в топки.

Вообще, условия работы на новой котельной похоже, чем у шахтеров. Мужики по 12 часов долбят замерзший уголь, загружая его в вагонетки в холодном угольном складе, затем продолжают его долбить в нестерпимой ду-

хоте у механических котлов. А простые котлы обслуживаются руками да лопатой. Хотя лопат здесь на всех не хватает. Не созданы условия, чтобы смыть угольную пыль и сажу после рабочего дня (нет ни душа, ни туалета). Нет нормального места для обеда и отдыха. Работая в таких невыносимых условиях, коммунальщики не получают зарплату с июня.

За долготерпение им, как, впрочем, и всем жителям, надо отдать должное. Проблему стабильного отопления благоустроенного жилья в нашем поселке государственной власти так и не удалось решить. Благоустройство у нас липовое, но за него мы все же платим сполна. Я поинтересовался у Валентины Ивановны Тищенко: вправе ли жители не платить за холод? Она ответила, что вправе, если нормы подачи тепла не соблюдаются и температура в квартире ниже 18—20 градусов.

Игорь АЛЕХИН.



### С праздником!

Администрация района поздравляет коллеги газеты «Наше время», типографии, почтальонов, внештатных корреспондентов, всех тех, кто читает и любит газету, с Днем печати! Желаем вам благополучия и стабильности, счастья, здоровья. Не расставайтесь с нашей любимой газетой, читайте, думайте, общайтесь. Пусть это поможет в выборе жизненного пути, выработает у вас и у ваших читателей активную жизненную позицию. Всего вам доброго!

Администрация района поздравляет коллектив прокуратуры с профессиональным праздником — 275-летием со дня образования Российской Прокуратуры. Верим в вашу порядочность, честность. Желаем вам справедливых и мудрых решений, принципиальности. Крепкой вам дружбы, творчества, внимания и доброты близких и родных. Здоровья, счастья и благополучия!

Администрация и коллектив малого предприятия «Яйский лесоучасток» сердечно и искренне поздравляют работников Яйской прокуратуры с профессиональным праздником — 275-летием Прокуратуры России. Желаем всем добра, успехов в работе, здоровья, радости и счастья! Пусть сбудутся ваши надежды, пусть исполняются ваши мечты. Всего самого хорошего вам и вашим семьям!

### Успехов в год Быка!

Закончился год, и животноводы хозяйств подвели его итоги. Из двух бригад КСХП «Яйское» лучше сработала бригада В. Сивакова из «Нашей Родины». При плане надоить от каждой

коровы по 2400 кг, здесь надоили по 2751 килограмму. Из дюрок больше всех надоила от своих буренок (по 3003 килограмма) Елена Косярева, Елена в КСХП «Яйское» работает тре-

тий год. Зарекомендовала себя только с хорошей стороны. И вот год Огненного Быка (покровителя сельского хозяйства) встречает высокими показателями. Успехов Вам!

### Служи, солдат

На днях в Медведчиковском клубе был необычный праздник. Всем селом провожали в армию призывающего Михаила Основу. С напутственным словом — быть достойным солдатом — выступили Нина Михай-

ловна Мирошниченко и Ирина Вениаминовна Быкова. Михаилу вручили письмо-наказ, кисет с родной землей и небольшой подарок. Участники художественной самодеятельности поставили концерт.

Хочется поблагодарить и девочек, которые отлично справились с программой вечера. Это Юля и Наташа Ивановы, Олеся, Лена, Руслана Быковы.

М. КУШНАРЕНКО.

### Спасай, гортоп!

Десять лет назад Яйский филиал Анжерского гортопа населению прорабатывал всего 2000 тонн угля, а в 1996 году отпущен 17221 тонна, из них льготникам — 3000 тонн.

### Новости

СЛУХИ о том, что прием больных и оказание медицинских услуг в поликлинике с нового года будут платными, оказались несколько преувеличены. А опроверг их заведующий поликлиникой Анатолий Лесников. Он сообщил редакции, что в настоящее время плата будет браться только за проведение медицинских осмотров. «Если будет введена плата за прием больных, то поликлиника окажется пустой, нам не с кого в Яе брать деньги. А больные в этой ситуации будут умирать еще чаще», — сказал Анатолий Арсентьевич.

**28 ДЕКАБРЯ**  
в результате пожара сгорели крыша жилого дома и надворные постройки, прилегающие к нему, в селе Ново-Николаевке. Однако Новогодние и Рождественские праздники выдались для пожарных спокойными. Крупных пожаров не было.

**2 ЯНВАРЯ** водитель автомобиля «Тойота» нарушил правила проезда железнодорожного переезда и столкнулся с поездом. Водитель автомобиля был смертельно травмирован, а произошло это на переезде у села Судженки.

**4 ЯНВАРЯ** в пятом часу утра было совершено разбойное нападение на коммерческий киоск по ул. Комсомольской в Яе. Преступники, угрожая продавцу физической расправой и поджогом, забрали ценности на один миллион рублей. В результате оперативных действий сотрудников милиции разбойники были задержаны.

В ЯЕ-БОРИКЕ обворован приемный пункт КБО. Взломав запоры, преступник вынес ценности на полмиллиона рублей.

В НОЧЬ на 5 января из фермы села Бекет была похищена нетель. Хозяйство оценило ущерб в три с половиной миллиона рублей.

В ЯЕ по пер. Линейному произошло убийство. Жертвой стала женщина 1920 года рождения, труп которой с рублеными ранами сотрудники милиции обнаружили в подвале дома. Кроме этого, у нее пропали и некоторые вещи. Подозреваемый в совершении преступления, житель г. Анжеро-Судженска, задержан. Проводится следствие.

12 января — 275 лет Прокуратуре России

# НА БАЛУ У ПРОКУРОРОВ

**Накануне праздника  
наш корреспондент  
беседовал с прокурором  
Яйского района  
Евгением ПЕЧЕНЕВЫМ**

— Евгений Васильевич, почему отмечается такая дата и какова история ее возникновения?

— Основателем органов прокуратуры в России считается Петр I. Период конца 16-го и начала 17-го века был отмечен значительным ростом преступности, казнокрадства и взяточничества. Это вызвало потребность в создании службы государственного контроля. Первым законодательным актом о прокуратуре был Указ от 12 января 1722 года. В нем говорилось: «быть при сенате генерал-прокурору и обер-прокурору, также во всякой коллегии по прокуратуре, которые должны будут рапортовать генерал-прокурору». Прокуроры имели назначение «выскакателей наказания» и «защитников невинности». С тех давних пор и исчисляется время возникновения в России органов прокуратуры. В годы Советской власти подлинная история возникновения прокуратуры замалчивалась.

— Каковы основные функции прокуратуры в настоящее время?

— Согласно Федеральному Закону «О прокуратуре Российской Федерации», Прокуратура России — это единая федеральная централизованная система органов, осуществляющих надзор за исполнением действующих на ее территории законов.

— Евгений Васильевич, расскажите более подробно о прокуратуре Яйского района.

— У нас работают четыре оперативных и

три технических работника. Помимо прокурора, есть старший помощник прокурора, помощник прокурора и следователь.

Прокурор осуществляет общее руководство прокуратурой, надзирает за исполнением законов органами милиции, координирует деятельность правоохранительных органов района по борьбе с преступностью. Кроме этого, он поддерживает государственное обвинение в судах.

Старшим помощником прокурора у нас работает Надежда Денисова. В настоящее время это старейший и опытный работник Яйской прокуратуры. Надежда Владимировна в совершенстве владеет современным законодательством, передает свои богатые знания молодым сотрудникам. На нее возложен надзор в очень важной сфере — за исполнением законов о несовершеннолетних. Это сложный надзор, и она им занимается уже продолжительное время. Кроме этого, в обязанности старшего помощника прокурора входит надзор за законностью судебных постановлений по уголовным делам.

Меньше года работает помощником прокурора Михаил Пожидаев. Но он уже зарекомендовал себя с самой хорошей стороны. Михаил Викторович заочно учится на юридическом факультете Кемеровского университета. Он ведает общим надзором: следит за исполнением законов в социальной сфере, в сфере эконо-



мики и охраны природы. Кроме этого, он отвечает за законность судебных постановлений по гражданским делам. В последнее время в связи со сложной ситуацией в стране и районе ему часто приходится заниматься вопросами невыплат заработной платы на предприятиях и в организациях района. От имени прокурора он предъявляет иски в народный суд о взыскании с руководителей задолженностей по заработной плате. В интересах граждан в прошлом году им было представлено 26 исков в народный суд, и все они были удовлетворены. Также Михаилом Викторовичем был опротестован ряд незаконных распоряжений администрации района, приказов руководителей предприятий и организаций. Помощник прокурора провел проверки на некоторых предприятиях района, по итогам которых вынесены представления об устранении выявленных нарушений. Некоторые должностные лица привлечены к административной ответственности. Недавно у нас работа-

ет следователь Александр Арышев. Он занимается расследованием наиболее тяжких уголовных преступлений, которые совершаются на территории района. Это такие преступления, как убийства, изнасилования, преступления, совершенные должностными лицами. Следователю приходится расследовать уголовные дела повышенной сложности, многоизданные. В настоящее время у него в производстве находятся четыре уголовных дела. Но, несмотря на большой объем работы, Александр Васильевич успешно справляется. За 1996 год прокуратурой было расследовано и направлено в суд 15 уголовных дел.

Самых добрых слов благодарности накануне праздника заслуживают и наши технические работники: заведующая канцелярией Галина Смык, водитель Владимир Шабашев, курьер Татьяна Карпова.

— Евгений Васильевич, а каково материально-техническое оснащение прокуратуры?

— Материально-техническая база прокура-

туры очень слабая, и это создает дополнительные трудности для нашей эффективной работы. Сегодня от прокуратуры многое требуется, на нас возлагается большая роль в укреплении законности. Между тем, в нашей прокуратуре на четырех оперативных работников всего лишь одна печатная машинка, нет денег на конверты, на бумагу, на бензин, на запчасти к нашей старой машине. Но мы добросовестно работаем, потому что верим в лучшие времена и надеемся, что в скором будущем сможем жить более достойно.

— О работе всегда принято судить по конечным результатам. А как Яйская прокуратура работала в прошлом году?

— О некоторых наших показателях работы я уже упомянул. Нами было поддержано государственное обвинение по 242 уголовным делам и по 45 гражданским. Выявлено 50 нарушений законов по различным вопросам в организациях, на предприятиях, в учреждениях и органах власти.

Также наши работники в течение года вели прием граждан, давали им необходимые консультации. Во многом результаты нашей деятельности зависят от хороших контактов с РОВД и лично его начальником Александром Беспаловым, с народным судом, налоговой инспекцией.

— Что бы Вы пожелали своим работникам в день 275-летия образования Прокуратуры России?

— Успехов в работе, счастья в личной жизни и веры в лучшие времена!

Записал  
Валерий ЯЗОВСКИЙ.  
На снимке (слева направо): прокурор Яйского района Евгений Печенев, водитель прокуратуры Владимир Шабашев, бывший прокурор Яйского района, Заслуженный юрист РСФСР Сергей Братченко, старший помощник прокурора Надежда Денисова, курьер прокуратуры Татьяна Карпова, следователь Александр Арышев, заведующая канцелярией Галина Смык.

## НА ВСТРЕЧЕ С ДЕПУТАТОМ

В актовом зале районной администрации состоялась встреча избирателей с депутатом Государственной Думы Ю. И. Чуйковым. Выступая перед собравшимися, Юрий Иванович рассказал о работе Госдумы после ее избрания в целом и о своей работе, в частности. Он работает в комитете по законодательству. Этот комитет разрабатывает законы и добивается их утверждения. По словам Юрия Ивановича, законотворческая работа требует больших знаний, настойчивости и упорства. Нередко Дума принимает законы, а Совет Федерации налагает вето, т. е. не утверждает их. Тогда создается согласительная комиссия, которая дорабатывает закон до его принятия

Советом Федерации. А если вето накладывает Президент, то работа согласительной комиссии продолжается, пока закон не утвердит своим указом Президент. Только после этого закон вступает в силу. Вся эта работа требует большого труда. В комитете работают высококвалифицированные юристы, профессора и академики. В комитет поступают разные предложения, в том числе и такие, которые направлены на ущемление социальных нужд граждан. Например, было предложение отсрочить на один год закон «О ветеранах», т. е. лишить ветеранов всех льгот на год. Депутатов возмутило это предложение, и закон был оставлен в силе.

Чуйков сказал, что ему приходится много времени (до 65%) тратить на работу с избирателями в своем округе, решать злободневные бытовые и жизненные вопросы. И лишь 35 процентов времени уходит на разработку законов.

«Всего Дума приняла до 1000 законов и около 300 законов лежат у меня на столе», — сказал Юрий Иванович.

В конце собрания выступил глава районной администрации Анатолий Пицкин, который говорил о необходимости выведения пенсионного фонда из подчинения правительства, сделав его независимым органом, полностью профинансировать закон «О ветеранах» в 1997 году, предусмотрев эти средства в бюджете, увеличить средства на медицину в будущем году, так как 540 тысяч рублей на одного человека в год — это очень мало.

Илья ПРИХОДЬКО,  
участник встречи.

из РЕДАКЦИОННОЙ почты

## С Новым годом, с легким паром!

Обращаюсь к вам вот с какой просьбой. Напишите о человеке, который выполняет данное слово, а также о коллективе, которым он руководит. Я не знаю их фамилий, но скажу, что они молодцы.

Раньше о нашей бане писали только плохо. У меня тоже с начальником бани был крупный разговор по поводу холода в бане и прочих неудобств. Тогда он мне сказал: «Вот, бабушка, постройте котельную, и я сделаю благоустройство бани». Теперь в бани все изменилось, каждый раз приходишь, все

что-то новое: в раздевалке стало тепло, на голову не капает, в майке всегда горячая вода, в парной — пар. Всегда чистота, банищица все трет и убирает, с народом поговорит, что-то посоветует. В зале ожидания стулья стоят хорошие, к Новому году побелили, навели порядок. Вот и хочу я поздравить с Новым годом начальника бани, и весь коллектив, пожелать всем крепкого здоровья, счастья в жизни и работе.

Лидия СОРОКИНА,  
ул. Восточная.

К 60-ЛЕТИЮ ПЕРВОГО ВЫПУСКА ШКОЛЫ № 2

## Они не уходят из памяти

1937-й... До войны еще четыре года. В школе № 2 состоялся первый выпускной бал. Этот класс был особенным. Ребята увлекались спортом, посещали авиаклуб, играли в школьном оркестре народных инструментов, которым руководил ученик 9 класса Виктор Нечаев. После школы Виктор окончил Томское музыкальное училище, а потом семь лет отдал армии, прошел все дороги войны. Его одноклассник Павел Новиков, студент Томского пединститута, во время войны попал в окружение и стал командиром партизанского отряда «За Родину», который насчитывал 500 человек. О своих военных днях П. Новиков рассказывает в книге «Лесными тропами».

В 1941 году школу закончили 36 человек. Классным руководителем выпуска был Игорь Евгеньевич Смородинов, учитель физики. Он старался дать ребятам не только прочные знания, но и заполнить свободное время. Под его руководством озеленяли территорию школы, оформляли кабинет физики. Строгий и требовательный, он увлек ребят своим предметом. В 1941 ушел на фронт, был ранен. По сведениям, не совсем точным, И. Смородинов был ректором Новгородского педагогического института.

Вместе со своим учителем на фронт ушли его ученики. Многие из них не вернулись домой.

Погибли Борис Данилевич, Петр Ковтя, Игорь Красоткин, Иван Лысенко, Шура Козлова, Андрей Халаман и многие другие.

Выпускники 1943 года тоже ушли на фронт. В живых остались только двое: Виктор Никитин и Г. Галеев. Оба после войны связали свою жизнь с армией.

Боевали и многие учителя нашей школы. Сколько их погибло — М. А. Моисеев (преподаватель русского языка и литературы), В. А. Царевский (преподаватель истории), Ф. И. Быкадоров (преподаватель русского языка и литературы), П. П. Грчин (преподаватель биологии) и другие. Но работали в нашей школе и учителя — фронтовики: К. П. Метлицкий; П. И. Гринюк, Б. П. Грибанов, Д. Е. Шамрай, Ф. Г. Матвеичук, В. В. Демин, П. Н. Добровольский.

Они были примером для нас, и мы их любили.

Ф. Г. Матвеичук (учитель труда) был первым руководителем духового оркестра в школе. Д. Е. Шамрай прекрасно проводил уроки русского языка и литературы, всегда подкупаю своей человечностью. Ученики не видели его раздраженным, его тихий, спокойный, строгий голос действовал очень сильно. Его уважали как родного отца.

В годы Великой Отечественной войны ребята после сдачи экзаменов, начиная с 8 класса,

определялись на работу. Не на неделю, не на две, а с июня по октябрь. Нужно было заменять ушедших на фронт. Собирали для фронта и теплые вещи, и лыжи воинам. Однако в те военные годы были и праздники. Каждый год в клубе лесокомбината проводился районный смотр детской художественной самодеятельности. В 1941 году школа № 2 на этом смотре заняла первое место. Руководителем художественной самодеятельности была тогда М. Я. Грибанова. До самого 1964 года школа занимала на смотрах первые места. Потом школьной самодеятельностью занималась М. А. Прокофьева.

Несмотря на то, что часть коллектива учителей ушла на фронт, их место заняли другие интересные и заслуживающие уважения люди. М. Н. Шебершин (учитель физики) прибыл с потоком эвакуированных из Ленинграда. Михаил Николаевич родился в 1892 году, окончил Второй московский кадетский корпус, Николаевское инженерное училище. В годы первой мировой войны был саперным офицером. Затем работал в техникумах, преподавал в военном училище Ленинграда, шахматист-перворазрядник, игравший с М. Ботвинником. Он говорил на французском и немецком языках, знал очень много стихов. Высокий, строй-

ный, с военной выправкой — таким он запомнился ученикам. С 1947 года по его инициативе стали проводиться тематические вечера.

Абель Лазаревич Виталь — учитель математики. Когда к Одессе стали подходить фашистские войска, был эвакуирован и поселился в Яле. Это был скромный, тихий, доброжелательный человек. В годы войны издал ряд работ по методике преподавания математики.

Матрена Ивановна Миняева вилась в школьный коллектив в 1943 году, стала работать учительницей начальных классов. Надолго запомнили ребята ее уроки.

Выпускники и учителя школы достойно, мужественно и храбро сражались на фронтах Великой Отечественной войны. Нам необходимо помнить о них. Кто не уходит от памяти, тот углубляет корни для нового поколения. Забвение прошлого грозит тяжкими последствиями. В наши дни ниточки, которая связывает нас с прошлым, является то, что многие выпускники избрали профессию военного. Это — С. Коношенко, В. Беклемищев, С. Ковалев, А. Ковалев, М. Шамрай, А. Извеков, А. Муценюк, О. Киселев, Д. Благинин, С. Богачев, С. Гонилов, О. Лапин и многие другие.

Ольга КУНАВИНА,  
выпускница школы.

## Всероссийский технический колледж «ТАНТАЛ» (Гос. лицензия № А 331242)

Обучение без выезда в колледж!

Стоимость обучения в пределах от 80 тыс. руб. до 85 тыс. руб. в месяц!

По многочисленным просьбам студентов и абитуриентов, для лиц, не имеющих возможности заниматься по 4 часа в день, вводится удлиненная программа обучения (по 2 часа в день) по следующим профессиям и специальностям: бухгалтер, телемастер, оператор ЭВМ, 0201 — «Правоведение» [юрист], 0601 — «Бухгалтерский учет и контроль» [бухгалтер], 2014 — «Ремонт и обслуживание радиоэлектронной аппаратуры» [техник-программист]. Стоимость обучения по удлиненным программам — в пределах от 80 тыс. руб. до 85 тыс. руб. в месяц.

Школьники 9—10 классов уже сейчас могут приступить к занятиям по программам среднего профессионального образования [среднего технического], по окончании школы и колледжа получить диплом. Индивидуальная подготовка. Помесячная оплата. Минимальные цены. Студентам предоставляется методическая литература и учебные видеокассеты. Выпускникам ВУЗов, техников и лицам, работающим по специальности, — ускоренная программа обучения. Для студентов колледжа круглогодично, без выходных и праздничных дней работает информационно-справочная служба. Самостоятельный график каникул, обучения помогут без особых проблем получить начальное и среднее профессиональное [среднее техническое] образование.

Для поступления в колледж делайте письменный запрос [с запросом присыпайте конверт с обратным адресом].

**МОСКОВСКИЙ ЦЕНТР:** 113628, г. Москва, улица Грина, дом № 1, корп. 3, ВНТК «Тантал», приемная комиссия. Запрос можно сделать по телефону. Справочная служба [круглосуточно, без выходных]: 711-86-27, 711-86-45, 711-01-45, 713-10-72, код 095.

**ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ЦЕНТР:** 692900, г. Находка, ул. Малиновского, дом № 2, ВНТК «Тантал», приемная комиссия. Справочная служба [круглосуточно, без выходных]: 4-35-93, 4-03-18, 4-27-86, 4-23-00, код — 42366.

## Приглашают учиться

Яйский РК ДОСААФ объявляет набор на категории: А — мотоциклисты, В — любители, С — профессионалы, Е — с прицепом.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

## Жильё

Продается дом [3 комнаты, кухня, баня, наружные постройки, капитальный гараж]. Звонить по телефону: 2-19-06.

## Благодарят

Благодарим коллектив учителей Кайлинской школы и администрацию КСХП «Первомайское» за помощь в похоронах нашего отца.

ГРИШАКОВЫ.

Выражаем искреннюю благодарность родным, друзьям, соседям, всем, кто помог нам в трудное время и принял участие в похоронах нашего мужа, отца, дедушки Зипунова Дмитрия Ивановича. Низкий поклон вам, добрые люди!

С уважением ЖЕНА, СЫНОВЬЯ, СНОХИ, ВНУКИ.

## Скорбят

Коллектив школы-интерната глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда

СИМАГОВЫЙ

Валентины Дмитриевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

14 ЯНВАРЯ — СТАРЫЙ НОВЫЙ ГОД

## Очень старый Новый год

### КОГДА ЛЮДИ НАЧАЛИ ОТМЕЧАТЬ НОВЫЙ ГОД?

Новогодний праздник был чисто языческим. Поклоняясь Солнцу как главному божеству, люди считали, что новый год начинается в марте, с наступлением весны, с обновления всей природы. Есть своя логика и в обычаях древних иудеев отмечать Новый год в сентябре — тогда зима начинает побеждать лето.

Позднее все сдвинулось поближе к Рождеству Христову, и с 1700 года — без малого двести лет — в России, как и во всем мире, Новый год по указу Петра I начался встречать 1 января. В 1700 году Россия впервые отметила начало Нового года в первый день января. Утром Петр I лично командовал военным парадом, днем в Кремле раздавали бесплатное угощение для неимущих, вечером — фейер-

### ДИАЛОГИ ПОД ЕЛКОЙ

Возглас на карнавале:  
—Маски долой! Снегурочка раздает бесплатные поцелуи!

Милиционер:  
—Что с вами, гражданин?

—Мороз ударили!  
—Свидетели есть?

О Снегурочке судачили:  
—Вышла в люди!

—Посмотрим, кем она вернется...

Снегурочка вернулась Снежной бабой.

Подруга интересуется:  
—Что за перемя возле тебя вертится?

—Остаток от Деда Мороза.

—Я ведь на карнавале Снегурочкой была, вот и познакомилась.

**РОГА И КОПЫТА**  
Примета. Если перед Новым годом много женских слез, жди гололедицы.

Совет бывалого Деда Мороза. Обещай Снегурочке все: и машину, и дачу, и квартиру... Все равно к весне она расставляет, и ты свободен от обещаний, как президент!

Брачное объявление. Еще не старый Дед Мороз согласен на встречу со Снегурочкой, не перешагнувшей тридцатилетний юбилей.

Справка. «Настоящая справка выдана Новому году в том, что действительно является представителем Нового времени».

Указ. Все приходящие годы обязаны зарегистрироваться в налоговой инспекции.

Почтитель обычаев. Строго придерживаясь древнего обычая: перед Новым годом выбрасывать в окно старые вещи, Сюртуков выбросил

тещу.

**ПРОСТО АНЕКДОТ**  
Отец с сыном наряжал елку. Сын спрашивал:

—Папа, а почему елку можно собрать и разобрать, а человека нельзя?

—Представь, сынок, что ты себя развинтил и лег спать. А тут, например, пожар. Ты второпях все свинтил, а вместо головы приставил задницу. И что получается? Шапка не налезает, пальто не застегивается, все кричат «караул!», а ты?

Дед Мороз выступает со своими воспоминаниями на новогоднем утреннике:

—Едем со Снегурочкой на расписных санях. Налево глядим: «Елки-палки...». Направо глядим: «Ну, елки-метелки!..». Прямо глядим: «Мать твою...».

Школьники, переглядываясь:

—Во, блин, память!

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-18-65 — ответственный редактор, реклама и объявления [Глыбышев Ю. Г.], 2-14-59 — отдел фото-илюстраций [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алексин И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Гимаева В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Алапкин В. А.]

Газета выходит по средам и субботам, Тираж — 3060 экз. Объем — 1 п. л. Индекс — 51954. Заказ — 5. Газета подписана 10 января в 9 час. 45 мин. Цена номера по подписке — 769 руб., в розницу — 1000 руб.

## Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.

**«НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ****Понедельник**

13 ЯНВАРЯ

**Первый канал**

- 6.00 Телеутро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Новая жертва».  
10.00 Пое чудес.  
11.00 Человек и закон.  
11.30 Угадай мелодию.  
12.00 Новости.

- 12.15 Лучшие из лучших в Новогоднюю ночь на Первом канале.  
13.10 «Захват-2. Территория тьмы», боевик.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Марафон-15.  
16.00 Звездный час.  
16.40 «Карин и ее собака».  
17.10 «...До 16 и старше».  
17.35 Вокруг света.  
18.00 Новости.

- 18.15 «Новая жертва».  
19.10 Час пик.  
19.35 Угадай мелодию.  
20.00 Тема.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.45 «Старый Новый год». Фильм, 1-я и 2-я серии.  
00.15 Новости.  
00.35 «Старые песни о доме Ростовых».

- КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 Ретро-шлягер.  
8.25 Мультфильмы.  
9.05 «Клубничка».  
9.35 Новогоднее цирковое шоу.  
10.30 Деловая Россия.  
11.10 «За околицей».  
11.25 «Старый Новый год в главном-1».

- 12.25 Костюмированное представление.  
13.20 «В добрый час». Худ. фильм.  
15.00 «Вести».  
15.30 «Вместе». Тележурнал.  
16.00 «Русская народная сказка».  
16.45 Новое пятое колесо.  
17.10 Иванов, Петров, Сидоров и другие.  
17.50 «Там на неведомых дорожках».

- 18.30 «Клубничка».  
19.00 Спортивные танцы.  
19.35 Сегодня.  
20.00 «Вести».  
20.30 «Пульс».  
21.00 «Династия».  
22.05 Хоккей. «Кузбасс» — «Енисей» [Красноярск].  
22.50 «Алло, космос?», Юмористическая программа.  
00.00 «Вести».  
00.30 Телелотерея.

**Вторник**

14 ЯНВАРЯ

**Первый канал**

- 6.00 Телеутро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Новая жертва».  
10.00 Песни Арно Баджанина.  
10.40 Тема.  
11.20 Мультфильм.  
11.30 Угадай мелодию.

- 12.00 Новости.  
12.15 «В поисках капитана Гранта», 1-я серия.  
13.20 Смехопанорама.  
13.50 Мультфильм.  
14.15 Брэйн-ринг.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Квартире «Веселая кампания».  
15.55 Мультитролляя.  
16.10 Волшебный мир, или Синема.  
16.40 «Карин и ее собака».

- 17.10 «...До 16 и старше».  
17.35 Вокруг света.  
18.00 Новости.  
18.15 «Новая жертва».  
19.10 Час пик.  
19.35 Угадай мелодию.  
20.00 В поисках утраченного.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.45 «Моя любовь» Фильм.  
23.20 Новости.

- КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.30 Ретро-шлягер.  
8.55 «Шоу долгожителей».  
9.20 «Клубничка».  
9.55 «Санта Барбара».  
10.45 Деловая Россия.  
11.25 Мультфильм.

- 11.30 «Новогодняя небылица про Маню и Дусю».  
11.45 Шаг за шагом.  
12.00 «Вести».  
14.15 Мультфильм.  
14.30 Ваше право.  
15.00 «Вести».  
15.15 «Дочери Калеба. Эмили». Сериал, 1-я и 2-я серии.  
16.55 Иванов, Петров, Сидоров и другие.  
17.35 «Там на неведомых дорожках».

- 18.15 «Клубничка».  
18.45 Момент истины.  
19.10 ВИР.  
19.35 Сегодня.  
20.00 «Вести».  
20.30 «Пульс».  
21.00 «Мастер-инфо».  
21.05 «Династия».  
22.05 «Овертайм».  
22.20 «Вектор».  
22.35 Телетеатр.  
22.50 Звуковая дорожка.  
23.50 Товары—почтой.  
00.00 «Вести».

**Среда**

15 ЯНВАРЯ

**Первый канал**

- 6.00 Телеутро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Новая жертва».  
10.00 В поисках утраченного.  
10.45 В мире животных.  
11.30 Угадай мелодию.  
12.00 Новости.  
12.15 «В поисках капитана Гранта», 2-я серия.  
13.20 Смехопанорама.  
13.45 Мультфильмы.  
14.15 Брэйн-ринг.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.

- 15.45 Кактус и К.  
15.55 До-ми-соль.  
16.10 Зов джунглей.  
16.40 «Карин и ее собака».  
17.10 «...До 16 и старше».  
17.35 Вокруг света.  
18.00 Новости.  
18.15 «Новая жертва».  
19.10 Час пик.  
19.35 Угадай мелодию.  
20.00 «Человек в маске».  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.45 «Свадьба в Малиновке», комедия.  
23.30 «История лошади», фильм-спектакль.  
01.55 Пресс-экспресс.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

- Поздравляем милую мамочку, бабушку ЧЕЛЯДИНОВУ Нину Григорьевну с днем рождения!  
Пусть жизнь улыбается вечно тебе,  
Пусть мимо проходят невзгоды.  
Здоровья и счастья желаем тебе  
На долгие-долгие годы.  
**ДОЧЬ, ЗЯТЬ, внуки РОМАН, АНДРЕЙ.**
- Бытовая техника**  
Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» [Европа], холодильники «Дуэт», «Голдстар» [Южная Корея], «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры [Бельгия], телевизоры с усилителем [Польша], аудио- и видеопартиру [Япония]. Выходной—воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, магазин «Квант», ул. Софии Перовской, 39 [200 метров от кинотеатра «Радуга»]. Телефон: 2-21-46 [с 9 до 18 часов].

**Четверг**

16 ЯНВАРЯ

**Первый канал**

- 6.00 Телеутро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Новая жертва».  
10.05 «Человек в маске».  
10.45 «Клуб путешественников».  
11.35 Смак.  
12.00 Новости.  
12.15 В поисках капитана

- Гранта», 3-я серия.  
13.20 Смехопанорама.  
13.45 Мультфильмы.  
14.15 Брэйн-ринг.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Лег-го!  
16.10 Тин-Тоник.  
16.40 «Карин и ее собака».  
17.05 Рок-урок.  
17.35 Вокруг света.  
18.00 Новости.  
18.15 «Новая жертва».  
19.10 Час пик.

- 19.30 Джентльмен-шоу.  
20.00 «Моя семья».  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.45 «Африканец», комедия.  
23.15 Взгляд.  
00.00 Новости.

- КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.30 Ретро-шлягер.  
8.55 Сам себе режиссер.  
9.25 «Клубничка».  
10.00 «Санта Барбара».  
10.45 Мультфильм.  
10.50 Деловая Россия.  
10.55 Деловая Россия.  
11.35 «За околицей».

- 11.50 Товары—почтой.  
12.00 «Вести».  
12.20 Двойной портрет.  
12.55 «Как много девушек хороших».  
13.35 Репортаж.  
13.50 На пороге века.  
14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие.  
15.00 «Вести».  
15.20 «Дочери Калеба. Эмили», 5-я и 6-я серии.  
17.05 Аренда для сенсаций.  
17.30 Там на неведомых

- дорожках.  
18.10 «Клубничка».  
18.40 Мультфильм.  
19.10 Уважаемая публика...  
19.20 «Лайн».  
19.35 Сегодня.  
20.00 «Вести».  
20.30 «Пульс».  
21.00 «Династия».  
22.05 Добрый вечер с Игорем Угольниковым.  
22.55 Блок-нот.  
23.50 Товары—почтой.  
00.00 «Вести».

**Пятница**

17 ЯНВАРЯ

**Первый канал**

- 6.00 Телеутро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Новая жертва».  
10.10 «Моя семья».  
10.50 Пока все дома.  
11.25 Играй, гармонь любимиая.  
12.00 Новости.

- 12.15 В поисках капитана Гранта», 4-я серия.  
13.20 Смехопанорама.  
13.45 Мультфильм.  
14.25 Брэйн-ринг.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультфильм.  
15.45 Фильм-сказка, «Новые приключения капитана Врунгеля».  
17.05 «...До 16 и старше».  
17.25 Магия: мир сверхъестественного.  
18.00 Новости.

- 18.20 «Новая жертва».  
19.15 Человек и закон.  
19.45 Поле чудес.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.45 «Яд от дегустатора».  
23.15 Взгляд.  
00.00 Новости.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

- КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.30 Ретро-шлягер.  
8.55 Л-клуб.  
9.25 «Клубничка».  
10.00 «Санта Барбара».  
10.45 Мультфильм.  
11.00 Деловая Россия.  
11.45 Торговый дом.  
12.00 «Вести».  
12.15 «За околицей».  
12.25 Момент истины.

- Юрием Башметом.  
13.55 «Воспоминание об Италии».  
14.25 Диалоги о животных.  
15.00 «Вести».  
15.15 «Дочери Калеба. Эмили», 7-я и 8-я серии.  
16.50 Клуб губернаторов.  
17.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие.  
18.00 Там на неведомых дорожках.

- 19.10 ВИР.  
19.35 Сегодня.  
20.00 «Вести».  
20.30 «Пульс».  
21.00 «Династия».  
22.05 Под знаком Зодиака.  
22.55 «Барбаниада», Худ. фильм.  
00.00 «Вести».  
00.30 Баскетбол. ЦСКА — «Альба» (Германия).  
01.30 Ночной экспресс.

**Суббота**

18 ЯНВАРЯ

**Первый канал**

- 8.00 «Поезд вне расписания», фильм.  
9.20 Мультсериал.  
9.45 Домашняя библиотека.  
10.00 Новости.  
10.10 Слово пастыря.  
10.30 Не зевай.

- 11.00 Утренняя почта.  
11.40 Смак.  
11.55 Возвращение Третьковки.  
12.25 «Смятение чувств», мелодрама.  
13.50 «Поехали!».  
14.30 Очевидное —невероятное.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультфильмы.  
16.10 «Окно в Европу».  
16.40 В мире животных.

- 17.15 «Колесо истории».  
18.00 Новости.  
18.25 Мультфильм.  
18.40 «Каламбур».  
19.10 «Ко мне, Мухтар!», фильм.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.40 В честь Аркадия Райкина.  
23.20 «Страсть», фильм.  
00.55 Пресс-экспресс.

- КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 «Вести».  
8.30 Мультфильм.  
9.20 Юные виртуозы.  
9.45 «Здоровье».  
9.55 «Бегство с Юпитера».  
Телесериал.  
10.50 Мультфильм.  
11.00 «Вести».  
11.30 По вашим письмам.  
11.55 Вертикаль.  
12.25 Музыка на десерт.  
12.40 «Челленджеры».

- 13.35 Анонимные собеседники.  
14.05 «Сент-Экюпери, Последнее задание», фильм, 1-я серия.  
15.00 В мире животных.  
15.30 «Русская дорога».  
16.10 «Поэт в России—больше, чем поэт».  
16.35 «Темная» для С. Ястребинского.  
16.50 Арт-обстрел.  
17.15 Бесконечное путеше-

- ствие.  
17.45 Репортаж.  
18.00 Вести про...  
18.20 Телескоп.  
19.00 Губернские новости.  
20.00 Карнавальная ночь-2.  
22.05 «Суета вокруг рояля».  
Худ. фильм.  
00.00 «Вести».  
00.35 «Старая квартира».  
1949-й год.  
01.50 Программа «А».

**Воскресенье**

19 ЯНВАРЯ

**Первый канал**

- 8.00 Фильм-сказка, «Финист ясный сокол».  
9.15 Мультфильмы.  
10.00 Новости.  
10.15 «Непутевые заметки».  
10.30 Пока все дома.

- 11.10 Утренняя звезда.  
12.00 Служу России.  
12.30 Играй, гармонь любимиая.  
13.00 Русский мир.  
13.30 «Подводная одиссея команды Кусто».  
14.25 Смехопанорама.  
15.00 Новости.  
15.20 «Приглашение к музыке».  
16.10 Клуб путешественни-

- ков.  
16.55 Как-то раз.  
17.05 Мультфейерверк.  
17.50 Один на один.  
18.40 Счастливый случай.  
19.30 КВН-ассорти.  
20.00 «Время».  
20.55 «Сегун», фильм.  
22.45 Новости.  
23.05 «Все в порядке».  
Фильм.

- КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 Мультфильмы.  
8.55 Гостиница Деда Мазая.  
9.10 Л